

有人吃出肠梗阻 有人喝醉酒摔伤

春节长假 我市“120”出车急救741趟次

□记者 岑瑜 通讯员 林鸽

记者从市“120”指挥中心获悉，春节期间，由于市民餐饮聚会、外出游玩增多，急救事件较平时明显增多。正月初一至初八，该中心共接到求助电话1929个，出车741趟次。在接诊的急救患者中，不少为急性酒精中毒。

一晚上连来3位肠梗阻老人

正月初一晚上，市妇女儿童医院急诊科连续来了3位老年患者。他们的症状差不多：呕吐、肠胃不适。经医生诊断，都是因为吃了年糕、汤圆等糯米类食物导致肠梗阻。

大年三十，67岁的杨老先生（化姓）与家人聚餐，席间吃了一碗汤圆。没想到，第二天就恶心、呕吐，吃啥吐啥，本不想上医院，以为忍一忍能过去，可到了晚上呕吐症状没有丝毫减轻，还出现了畏寒、肌肉酸痛。家人赶紧将老人送进医院，经医生诊断发现，老人之前就有结肠方面的疾病，这次恶心呕吐是吃了不容易消化的汤圆引发肠梗阻，必须住院治疗。

无独有偶，72岁的李老太太（化姓）也在正月初一出现了腹泻、呕吐，医生问诊发现其前一天家庭聚餐时吃了汤年糕，检查发现老人是急性胃肠炎加不全性肠梗阻，同样需要住院治疗。

市妇女儿童医院急诊科护士长郑惠芳提醒市民，“一旦出现腹痛、腹胀、恶心、呕吐、肛门停止排气排便等症状时，要高度警惕肠梗阻的可能，及时前往医院就诊。”

近150公斤蜂蜜滞销 六横蜂农求助找销路

□记者 高阳

本报讯 昨天上午，普陀六横杜庄的蜂农沈女士通过13505805555热线向市新闻传媒中心求助，称她家自产的近150公斤土蜂蜜滞销，求助媒体一起帮忙找找销路。

昨天上午，记者见到了前来求助的沈女士。据介绍，她家的养蜂场位于六横杜庄。因家就住在山脚下，5年前她和老伴买了80桶蜜蜂放养在山上。好山好水出好蜜，沈女士利用当地群山环绕，油菜花、枇杷树分布广泛的特点养蜂。

“3月4月有油菜花、迎春花，10月初有枇杷花……山上蜜源丰富，产蜜量自然就高了，最多的时候一年有400多斤蜂蜜。”沈女士说，起蜂箱、摇蜜桶、倒蜂蜜……他们家的蜂蜜是野生蜂蜜，无任何添加剂，纯手工制作。

说着，沈女士拿出家中已经装罐的蜂蜜给记者看。蜂蜜颜色看起来不是很清亮，呈白

一外地小伙因醉酒倒在路边

逢年过节，家人团聚，为增加欢乐的气氛，难免喝两杯助助兴。记者从普陀医院急诊科了解到，从大年三十至正月初六，该科室接到50余例急性酒精中毒，其中送抢救室的有10余例，比平时增加了1倍多。

正月初六晚上7点多，70岁的余大爷（化姓）与家人畅饮一番，结果过于开心喝过量，起身走路时歪歪斜斜，不小心摔倒在地。家人赶紧拨打120将其送到普陀医院。经医生诊断，余大爷头部挫伤，锁骨骨折，不得不住进了骨科。

正月初二0时，还有一外地小伙因醉酒倒在路边，路人帮忙报警，120将其送到医院，小伙子因血压低而休克，我们开通绿色通道，对其进行解酒输液升压等一系列治疗。小伙子于正月初二早上6点多醒过来，有惊无险。”普陀医院急诊科医生提醒市民，若醉酒者已睡着，要注意保暖。另外，酒精中重度中毒情况危急，要记得第一时间拨打120送医诊治，以免危及生命或留下各种后遗症。在等待救护车的同时，可以采取催吐、保暖等措施确保呼吸道顺畅。

色、淡黄色或琥珀色。

“假蜂蜜色泽鲜艳，一般呈浅黄或深黄色。真蜂蜜呈黏稠状，挑起可见柔性长丝，不断流。”沈女士解释说，假蜂蜜有悬浮物或沉淀，挑起时呈滴状下落，有断流。“另外，真蜂蜜闻起来有淡淡的植物花香，假蜂蜜闻起来有刺鼻异味或水果糖味。”

据沈女士介绍，这些年凭借货真价实，诚信经营，来他们家蜂场买蜂蜜的客户也不少，她的两个女儿也会通过微信等渠道帮蜂场卖货。而去年买蜂蜜的客户锐减，造成了蜂蜜滞销。

“枇杷花蜜、菜籽蜜都是50元一斤的罐装，可以送货上门。大家都担心买到以次充好或者掺杂质的，我可以向大家保证我的蜂蜜绝对纯正，假一赔千。”对于自己的蜂蜜沈女士很有底气。

如果您或身边人有需要蜂蜜的可以联系沈女士。联系电话：15257074158。

春节期间 公益电影进万家



□通讯员 刘生国 文/摄

本报讯 从正月初一开始，普陀区六横数字电影流动放映队到六横镇龙门社区文化礼堂，为龙门、悬山村等地百姓开展“祥龙献瑞 光影相伴”公益电影进万家放映活动。

根据海岛观众看电影的需求，六横数字电影流动放映队专门安排了白天和晚上放映场。白天场以传统越剧为主，满足老年观众需求。晚上场则放

映中青年及部分老年人喜爱的红色经典电影和武打片等。

观众一天比一天多，因此原定7天的放映时间，最后又延长了一天。

从2月9日到17日，我市数字电影院线有限公司开展了“祥龙献瑞 光影相伴”新春公益电影进万家放映活动。据了解，我市共有30多个数字电影流动放映队，长期活跃在全市各渔农村。

正月初一到初八 本岛有79个“龙宝宝”降生

□记者 岑瑜
通讯员 叶青盛 张云 邵盛欢

本报讯 在龙年新春钟声敲响之后，我市多家医院妇产科迎来“龙宝宝”。正月初一至正月初八，本岛共有79个“龙宝宝”先后顺利降生。

最早出生的当属市妇女儿童医院的“龙子”，出生时间为正月初一0时15分，体重为2040克。舟山医院在正

月初一上午11点06分迎来了首个“小龙女”，体重2860克。普陀医院在正月初二早上8点42分迎来首个“龙宝宝”，这个“小龙女”体重3370克。

舟山医院产科医护人员还根据宝宝胎盘脐带形状画了一幅画，并印上新生儿的小脚印送给产妇。采访中有医护人员告诉记者：“在产房和产妇及其家属共迎新生命，特别有意义。”

舟山医院医护人员坐船15个小时急救受伤船员

□记者 岑瑜 通讯员 叶青盛

本报讯 2月16日，舟山医院2名医护人员坐船15个小时，连夜出海急救重船员，并接回医院救治。

当天下午5点左右，正在家休息的舟山医院神经外科医师毕誉凌接到医院值班电话，“有渔民在海上被铁钩砸伤脑袋，出血并处于昏迷状态。”毕誉凌立即赶到医院。与此同时，甲乳外科的护师罗喆接到电话后也飞速从家里赶来。当晚6点左右，2名医护人员携带相关器械和药品赶到临城中心渔港10号码头，坐上渔政船出海救人。

“当时对方说船只已开到了距离这里很远的海域。”毕誉凌告诉记者，他们坐的渔政船赶过去，对方的渔船也往回开，最终于17日凌晨2点两船相

会了。“我们见到受伤渔民时，他已被简单做过包扎，神智也清醒过来，伤势相对平稳。不过其左边视力有点模糊，应该是受伤后引起的。”根据病情，对伤者进行输液治疗后，毕誉凌和罗喆一路监护陪伴，直到17日上午9点多抵达本岛码头。一到码头，早就候着的救护车接上伤者送往医院。

经检查，发现伤者脑部颅骨有多处骨折，脑出血量约有10毫升，同时眼眶骨折，视力略有下降。目前，伤者正接受进一步治疗。

据介绍，舟山医院作为全国首个海岛地区国家级高级创伤中心，相关创伤救治能力已达到国家级标准，实现了从院前急救到院内多学科联合诊治流程畅通运行，越来越多的海上受伤船员将通过一张全海域的生命救治网络，得到快速有效救治。